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Číslo 1      JÚN  2025      Ročník 11 

 

 

Milí spoluobčania, čitatelia Kľačianskeho hlasu, 
 

dostávate do rúk ďalšie číslo našich obecných novín, 

ktorým otvárame druhú desaťročnicu ich vydávania. 

Pokračujeme tak v projekte, ktorým vás dvakrát            

v roku informujeme o dianí v našej obci. Som rád, že 

sa vám táto forma komunikácie páči a verím, že 

novinám aj naďalej zachováte svoju čitateľskú 

priazeň. 

Aj v tomto letnom vydaní vám prinášame informácie 

o tom, čo sa v našej obci od začiatku roka udialo. 

   Tak ako v minulom roku, aj prvé mesiace tohto roka 

sme pokračovali v rekonštrukciách našej 

infraštruktúry. V roku 2019 sme písomne požiadali 

Liptovskú vodárenskú spoločnosť a. s.,                             

o rekonštrukciu hlavnej vetvy nášho vodovodu.  

Vodovodné potrubie, ktoré bolo dané do užívania     

na jar v roku 1976 bolo po takmer polstoročí 

prevádzky príčinou častých porúch, ktorých 

odstraňovanie je veľmi nákladné. Prevádzkovateľ 

vodovodu preto vykonal v jarných mesiacoch 

inováciu hlavného potrubia (bezvýkopovou 

technológiou Brestlining), keď nahradil staré 

potrubie novým v úseku vyše 250 m. Vzhľadom na 

počet porúch na vodovode v uplynulých rokoch 

dúfam, že vodárenská spoločnosť bude aj                        

v nasledujúcich rokoch v rámci svojich možností 

pokračovať s inováciou potrubia, čím zníži svoje 

prevádzkové náklady a nám odberateľom zabezpečí 

plynulé zásobovanie pitnou vodou.  

   Koncom apríla určite neušli vašej pozornosti  

dopravné obmedzenia na ceste III. triedy, ktorá je 

prístupovou cestou do našej obce z obce Ľubeľa. 

Opravu cesty realizovala Správa ciest ŽSK stredisko 

Lipt. Mikuláš v spolupráci so spoločnosťou 

KAMEŇOLOMY LIPTOVSKÉ KĽAČANY s.r.o. 

Správa ciest pripravila podklad a dosypala krajnice a 

spoločnosť KAMEŇOLOMY  zabezpečila pokládku 

nového asfaltového koberca v hodnote viac ako 30 tis. 

Eur. Obidvom spoločnostiam ďakujem za ochotu pri 

hľadaní spoločného riešenia. Verím, že oprava cesty 

prispeje k bezpečnosti premávky v tomto úseku.  

   V týchto dňoch finalizujeme dva projekty, na ktoré 

sme získali dotácie z prostriedkov Programu rozvoja 

vidieka. Jedná sa o prístavbu športoviska pri 

multifunkčnom ihrisku, kde budú nainštalované 
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workoutové posilňovacie cvičebné prvky pre 

dospelých. Zároveň bude v obci rozšírený kamerový 

systém tak, aby bol monitorovaný priestor stojiska 

veľkoobjemových kontajnerov a priestor okolia 

cintorína. 

   Koncom zimného obdobia obec prostredníctvom 

svojich zamestnancov zabezpečila výrub náletových 

drevín v okolí kostola. Za pomoc pri odvoze drevín 

sa chcem poďakovať pánom Ľubomírovi Pustajovi, 

Michalovi Mrázovi a Petrovi Urbanovičovi. 

   Už dlhšie  sa pripravujeme na opravu obecnej cesty 

ku kostolu, ktorá je poškodená. Cestu poškodzuje 

voda z upchatého a teda nefunkčného prícestného 

rigolu. Na parkovisku pri fare máme pripravené 

betónové žľaby, ktoré chceme koncom leta uložiť    

ku ceste. Následne po vyriešení odvodnenia budeme 

riešiť aj opravu povrchu vozovky.  

   Súbežne s týmito aktivitami ďalej pokračujeme 

spolu s obcou Ľubeľa v projekte odkanalizovania 

obidvoch obcí. Do konca tohto roka by sme tiež 

chceli schváliť návrh územného plánu obce. Spoločne 

s obcami stredného Liptova pripravujeme projekt 

zavedenia množstvového zberu zmesového 

komunálneho odpadu. Každá zberná nádoba 

(popolnica) bude označená čipom a pred 

vyprázdnením ju odvozné vozidlo odváži.  

Kontajnery na zber plastov a papiera pri bytovkách 

budú uzamknuté v novom prístrešku, aby sme tak 

predišli „odpadovej turistike“, keď tam vhadzovali 

odpad aj cudzí občania. Cieľom projektu je zvýšenie 

množstva vyseparovaného odpadu, zníženie 

množstva komunálneho odpadu a spravodlivejšie 

nastavenie poplatkov za dopad (koľko vyprodukuješ, 

toľko zaplatíš). Projekt bude financovaný z dotácie.  

O podrobnostiach tohto projektu vás budeme 

informovať v nasledujúcich číslach novín.  

   Milí spoluobčania, je pred nami čas prázdnin a 

dovoleniek. Prajem vám všetkým, aby ste si oddýchli 

a načerpali síl do ďalšieho obdobia. Teším sa               

na stretnutie s vami, napríklad aj pri spoločenských 

podujatiach, ktoré nás čakajú v druhej polovici roka. 
 

 

 
Rekonštrukcia potrubia 

 
Pokládka asfaltového koberca 

 
 

 
Výrub náletových drevín 

 

S úctou    Ján Hollý starosta obce 

PODIEĽAJME SA SPOLOČNE NA ZVEĽAĎOVANÍ PROSTREDIA  

Podľa §3 ods. 3 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov sa obyvateľ obce podieľa na 

rozvoji a zveľaďovaní obce a poskytuje pomoc orgánom obce. V súvislosti s tým je povinný: 

a) ochraňovať majetok obce a podieľať sa na nákladoch obce, vykonávať menšie obecné služby organizované 

obcou, ktoré sú určené na zlepšenie života, životného prostredia, ekonomických podmienok a sociálnych 

podmienok obyvateľov obce a sú vykonávané v záujme obce, 

b) podieľať sa na ochrane a na zveľaďovaní životného prostredia v obci, 

c) napomáhať udržiavať poriadok v obci 

V súvislosti s vyššie uvedeným Obecný úrad v Liptovských Kľačanoch vyzýva občanov, aby sa podieľali na 

zveľaďovaní prostredia obce pokosením zelených plôch pred rodinnými domami a pokosením svojich polí od náletových 

tráv. Ďalej vyzývame občanov, aby vyzbierané kamene z polí nezhromažďovali vedľa miestnych komunikácií. 
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ZMENA DOPRAVNÉHO ZNAČENIA 

V súvislosti s opravou cesty                     

III.triedy/2326 dávame do pozornosti 

všetkým vodičom zmenu dopravného 

značenia na tejto ceste. V spolupráci       

so Správou ciest ŽSK a Dopravným 

inšpektorátom v Liptovskom Mikuláši 

sme požiadali Odbor cestnej dopravy pri 

Okresnom úrade Liptovský Mikuláš         

o premiestnenie informatívnej dopravnej 

značky č. 305 (Obec-začiatok) a č. 306 

(Obec-koniec) z miesta doterajšieho 

umiestnenia pod kostolom na nové 

miesto na výjazde z obce Ľubeľa do Lipt. 

Kľačian. V uvedenom úseku zvlášť po 

oprave cesty jazdia vodiči neprimerane 

rýchlo. Vzhľadom na parametre cesty tak 

vzniká riziko dopravných incidentov, na 

ktoré nás upozornili predovšetkým naši 

občania, ktorí trvale bývajú v novej IBV. 

Po premiestnení značiek tak platí                

v danom úseku obmedzenie najvyššej 

povolenej rýchlosti ako v obci, teda        

50 km/hod. Chceme vás milí vodiči preto 

požiadať  o rešpektovanie tejto značky, 

aby sme tak predchádzali poškodeniu 

zdravia a majetku účastníkov dopravy      

v tomto úseku. 

SMOGOVÁ SITUÁCIA 

V našich novinách vás priebežne 

informujeme aj o situáciách, ktoré 

spôsobujú poveternostné pomery a počasie 

a ovplyvňujú tak náš život. V minulosti  to 

boli povodne, snehová kalamita, silný 

vietor alebo vysoké teploty . Koncom 

januára tohto roka bola Slovenským 

hydrometeorologickým ústavom, 

odborom Národnej monitorovacej siete 

kvality ovzdušia v Bratislave vyhlásená 

smogová situácia pre oblasť Liptova. 

Príčinou tejto situácie boli nepriaznivé 

rozptylové podmienky v ovzduší, ktoré 

spôsobila dlhotrvajúca teplotná inverzia      

s nízkou rýchlosťou vetra a slabé zrážky    

v Liptovskej kotline. Vzniknutou situáciou 

boli najviac ohrození ľudia s ochoreniami 

dýchacích ciest a alergici. Pre takéto 

ohrozenia je preto potrebné obmedziť 

fyzickú námahu a dobu pohyb vonku a tiež 

skrátiť dobu vetrania v obytných 

miestnostiach. Veľmi dôležité je nespaľovať odpad a v prípade kúrenia pevným palivom používať dobre 

vysušené palivo, aby sme znížili množstvo rizikových častíc v ovzduší. 
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ZA ŠÍRENIE INVÁZNYCH RASTLÍN JE ZODPOVEDNÝ 

MAJITEĽ POZEMKU 

Mať v záhrade zlatobyľ kanadskú či obrovskú, astru 

novobelgickú a agát biely nie žiadna výhra. Ak sa k vám 

dostanú, je ťažko sa ich zbaviť. Sú to všetko pekné, ale 

nepôvodné druhy rastlín, ktoré sa na našom území správajú 

tak agresívne, že vytláčajú pôvodné druhy. Rýchlo sa 

množia a šíria. Jediným účinným spôsobom je pravidelné 

kosenie. No nie všetci majitelia nehnuteľností myslia na 

túto povinnosť. Mnohí dokonca netušia, že za zanedbávanie 

úpravy trávnatých plôch, a tým aj množenia inváznych 

druhov rastlín, hrozí pokuta. Zaburinené pozemky môžu 

nielen kaziť vzhľad obce, ale aj škodiť alergikom. Veď 

koho by tešilo, keby sa mu na pokosenom trávniku začala 

množiť burina pretláčajúca sa cez plot z vedľajšej záhrady. 

Ak nepomôžu prosby ani dohovor, je možné takéhoto 

lenivca nahlásiť na príslušný obecný alebo okresný úrad. 

Podľa zákona je vlastník, nájomník či správca 

poľnohospodárskej pôdy povinný predchádzať výskytu 

a šíreniu burín na neobrábaných pozemkoch. Sankcie za 

zanedbanie tejto povinnosti sa líšia. Z mysle zákona 

o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy možno 

uložiť pokutu až do výšky 330 eur. Pokuta vo výške 3000 

eur hrozí nepodnikateľovi aj vtedy, ak vlastní zanedbaný 

pozemok s palinou a ambróziou. Peľ paliny a ambrózie 

patrí spolu s trávami medzi najvýraznejšie alergény počas 

letných mesiacov. Ak teda nechcete prísť zbytočne o stovky 

eur, svoj pozemok si určite pokoste. V prípade, ak ide 

o podnikateľa, sú sankcie ešte vyššie. K likvidácii 

invazívnych rastlín každoročne vyzýva aj Štátna ochrana 

prírody. Nepôvodné invázne rastliny môžu mať negatívny 

vplyv na zdravie ľudí. Samotná zlatobyľ obsahuje silný 

peľový alergén. V prípade umiestňovania včelstiev 

v blízkosti zakvitnutých porastov zlatobylí, keby bol 

hlavnou zložkou medu, tak sa alergén môže vyskytovať aj 

priamo v mede. Odstraňovanie inváznych rastlín je veľmi 

náročné a vyžaduje systematické niekoľkoročné zásahy. 

Ich účinné odstránenie bude možné len vtedy, keď každý 

z nás bude likvidovať invázne rastliny na svojich 

pozemkoch. 

Čo sú invázne rastliny  

- rastliny alebo dreviny dovezené na naše územie ako 

okrasné alebo medonosné, môžu prejsť zo záhrad do 

voľnej prírody a prežívať bez pomoci človeka.  

- sú veľmi životaschopné, ktoré sa rýchlo šíria 

podzemkami, semenami alebo koreňmi. Často ich 

nájdeme v okolí železničných tratí či okrajom ciest. 

- získavajú prevahu nad lokálnymi rastlinami aj 

v brehových porastoch vodných tokov, odkiaľ sa 

rozširujú do ďalších lokalít. 

 
Zlatobyľ kanadská 

 
Ambrózia 

 
Palina 
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STAVEBNÝ  ZÁKON  PO  NOVOM  

Nový stavebný zákon č. 25/2025 Z.z., je účinný od 1. apríla 2025. Prináša zásadné zmeny v oblasti stavebníctva 

na Slovensku. Hlavným cieľom je zjednodušenie a zrýchlenie povoľovacích procesov, digitalizácia a zníženie 

administratívnej záťaže pre občanov, firmy a samosprávy. Zákon komplexne upravuje postup výstavby od 

stavebného zámeru stavebníka, cez zhotovovanie, kolaudáciu až po trvalé užívanie stavieb. Účelom tohto zákona 

je aj posúdenie zo stavebnotechnického hľadiska. Na rozdiel od doterajšieho zákona č. 50/1976 Zb. nový zákon 

upravuje aj postavenie osôb, ktoré sa zúčastňujú na výstavbe, ich práva a povinnosti z hľadiska verejného záujmu. 

To znamená, že ak stavebná firma spôsobí nejakú škodu na zdraví alebo majetku, zodpovednosť preberá stavebná 

firma, nie majiteľ pozemku alebo stavby, ako tomu bolo doteraz. Menia sa aj pojmy pre bežného občana. Čo je 

drobná stavba? Aké budú podmienky pri jej výstavbe? Kde sa môže postaviť drobná stavba? Aké budú správne 

poplatky od 1. apríla 2025? 

Drobné stavby – projekt stavby na ohlásenie má zjednodušený rozsah, nemusí ho vypracovať autorizovaný 

stavebný inžinier alebo autorizovaný architekt, stavebník môže zhotovenie stavby zabezpečiť svojpomocou, pre 

uskutočnenie stavby ju postačí ohlásiť stavebnému úradu a nevyžaduje sa správne konanie o stavebnom zámere a 

nepodliehajú kolaudácii. Stavebník predloží stavebnému úradu žiadosť na predpísanom formulári spolu s 

projektom stavby na overenie. Stavebný úrad do 30 dní podľa obsahu podania overí projekt vydaním overovacej 

doložky. V prípade, že je potrebné rozhodnúť o prípadných námietkach napr. susedov, alebo určiť podmienky pre 

zhotovenie stavebných prác, môže stavebný úrad určiť, že sa vyžaduje prerokovanie stavebného zámeru v 

správnom konaní. Ak stavebný úrad do 30 dní nevykoná žiaden z uvedených úkonov, má sa za to, že s vykonaním 

ohlásených stavebných prác súhlasí. Po 30 dňoch teda nastáva fikcia súhlasu. Tento postup nie je možné uplatniť 

napríklad pri stavbách, umiestňovaných na verejnom priestranstve, bližšie ako 2 m k hranici susedného pozemku, 

pri budovách s pevným základom v zemi, pri podzemných stavbách, tu musí stavebný úrad vydať overenie projektu 

na ohlásenie. 

Správne poplatky – s účinnosťou od 1. 4. 2025 dochádza k zmene (zvýšeniu) správnych poplatkov za úkony podľa 

zákona o správnych poplatkoch 145/1995 Z.z. nasledovne : 

Drobná stavba:     50 € pre fyzickú aj právnickú osobu 

Jednoduchá stavba:  100 € pre fyzickú aj právnickú osobu 

Lehota: do 30 dní 

STAVEBNÉ ÚPRAVY A URDŽIAVACIE PRÁCE – ohlásenie 

• 10 € pre fyzickú osobu,  30 € pre právnickú osobu 

Lehota: do 30 dní 

STAVEBNÝ ZÁMER – vydanie rozhodnutia (položka 59a) 

vydanie rozhodnutia o stavebnom zámere na 

• jednobytovú alebo dvojbytovú budovu a jej zmenu – 300 € 

• nebytovú budovu a jej zmenu, ak je jednoduchou stavbou – 300 € 

• nebytovú budovu s podlahovou plochou do 500 m² vrátane – 500 € 

• odstránenie stavby podľa vyššie uvedených bodov – 25 % sadzby  

OVERENIE PROJEKTU STAVBY VRÁTANE KONTROLNEJ PREHLIADKY (položka 59b) 

• 30 % sadzby podľa 59a, ak je projekt stavby posúdený spolu so stavebným zámerom 

• 50 % sadzby podľa 59a, ak je projekt stavby posúdený samostatne 

• 10 % sadzby podľa 59a pri projekte na odstránenie stavby 

• pre drobnú stavbu na základe ohlásenia – 50 € 

Pre stavebnú úpravu na základe ohlásenia, ak sa vykonáva 

• na bytovej budove – 150 € 

• na nebytovej budove – 300 € 

• terénna úprava – 50 € 

• vonkajšia úprava – 50 € 



 6 

KAMEŇOLOM  

     Ku koloritu našej obce patrí už vyše šesťdesiat rokov aj miestny kameňolom, ktorý bol otvorený                              

v šesťdesiatych rokoch 20. storočia, keď sa začala výstavba vodného diela Liptovská Mara. Dôvodom otvárky 

ložiska na povrchové dobývanie bola vzdialenosť lomu od miesta výstavby hrádze a vlastnosti nerastu.               

V kameňolome sa ťaží blokovo dobývateľný a leštiteľný vápenec, ktorý je vhodný pre dekoratívne aj stavebné 

účely. Od otvorenia lomu sa v dobývacom priestore vystriedalo niekoľko spoločností. V roku 2016 získala 

banské oprávnenie na ťažbu spoločnosť KAMEŇOLOMY Liptovské Kľačany s.r.o., ktorá má zároveň na túto 

činnosť prenajaté pozemky od Pozemkového spoločenstva Liptovské Kľačany do konca roka 2026.  

     Kameň z nášho lomu je prevažne používaný k zakladaniu stavieb a výstavbe ciest. Odoberajú ho stavebné 

firmy aj občania na individuálnu výstavbu, zväčša v regióne Liptova. V posledných dvoch rokoch bol 

dodávaný predovšetkým na výstavbu diaľničného úseku Ivachnová – Hubová, čo sme všetci negatívne pocítili 

na dopadoch, ktoré s ťažbou súvisia. Intenzita dopravy, prašnosť a odstrely, to sú dôvody pre ktoré sa iniciátori 

Marián Hrbko, Mgr. Ivana Humená, Ing. Boris Humený a Oto Kandera rozhodli vyjadriť svoj nesúhlas                 

s pokračovaním ťažby v lome po roku 2026. O vyjadrenie nesúhlasu formou podpisu požiadali aj niektorých 

obyvateľov našej obce formou podpisovej akcie. Niektorí ste sa podpísali, iní ste to odmietli, mnohí z vás 

neboli oslovení. Na obecný úrad boli doručené hárky s 90 podpismi trvale bývajúcich občanov. Vzhľadom     

k tomu, že podpísané hárky nespĺňajú zákonné kritériá petície, vedenie obce ich prijalo ako čiastočný prieskum 

verejnej mienky a v tomto kontexte bude obec postupovať v budúcom období. Prieskumu predchádzalo 

stretnutie iniciátorov s konateľom spoločnosti Ing. Michalom Púčekom v novembri minulého roka. Konateľ 

spoločnosti pripustil zvýšenie negatívnych dopadov ťažby predovšetkým počas dodávok materiálu                      

na výstavbu diaľnice a zároveň sa zaviazal, že na jar tohto roka sa v spolupráci so Správou ciest ŽSK bude 

jeho spoločnosť podieľať na oprave cesty III. triedy v úseku od hranice obce Ľubeľa po Liptovské Kľačany 

časť Lazy, a že zabezpečí priebežnú údržbu cesty (panelky) zametaním a kropením, aby sa znížila prašnosť. 

Kameňolomy Liptovské Kľačany s.r.o. zabezpečili vo svojej réžii opravu cesty. Celkové náklady                          

na zrealizovanie tohto diela boli vyčíslené na 32 000,- €. Zároveň zakúpili zametacie zariadenie za traktor. 

Svoj záväzok z novembra teda konateľ naplnil. 

     Z pozície starostu obce vnímam nespokojnosť našich občanov ako vážny problém. Zároveň však 

potvrdzujem, že spoločnosť KAMEŇOLOMY je seriózna spoločnosť. S obcou má podpísanú zmluvu                 

o spolupráci, z ktorej jej vyplývajú povinnosti, ktoré si plní nad rámec dohody. Neviem, ako pomáhali obci 

prevádzkovatelia lomu v minulosti, odkedy bol kameňolom otvorený. Dnes má obec z ťažby mnohoraký 

prínos. Prispievajú finančne do rozpočtu obce, poskytujú sponzorstvo pri kultúrnych a spoločenských 

podujatiach, bezodplatne poskytujú obci techniku a materiál. Spomeniem niekoľko projektov, pri ktorých obci 

poskytli pomoc :  

- kameň k výstavbe multifunkčného ihriska a prístupovej cesty ku kontajnerom vrátane buldozéra              

na úpravu podkladu, prístupová cesta k čističke a odstavné plochy pri bytovkách, odvodňovacie rigoly 

popri cestách, dosypanie krajníc po rekonštrukcii ciest, kameň na opravu mosta k hydinovej farme, 

kameň pod chodníky na cintoríne, kameň na náhrobné kamene padlým partizánom vrátane jeho 

opracovania, kameň na zimný posyp ciest, kameň do gabionov pri soche, kameň pod stojisko autobusov 

a pod stojiská kontajnerov na separovaný zber. 

- suchý betón k betónovaniu základových pätiek na prístrešok pri dome smútku, k osadeniu stĺpov 

obecného osvetlenia, k osadeniu obrubníkov pri kríži na cintoríne. 

- -frézovanú asfaltovú drť na parkovisko pri multifunkčnom ihrisku, pri dome smútku a na dosypanie 

krajníc ciest.  

    Odhadujem, že hodnota finančnej a materiálnej pomoci od spoločnosti Kameňolomy za obdobie ich činnosti 

v lome od roku 2017 je niekoľko desiatok tisíc Eur. Vyčísliť hodnotu pomoci počas povodňovej situácie, keď  
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v nočných hodinách včasnosťou ich zásahu zabránili zosuvu obecnej cesty a zabránili tiež škodám na majetku 

obyvateľov obce je zložité. Dôležité je vedomie, že v prípade potreby sú schopní a ochotní okamžite pomôcť.  

    Okrem pomoci obci pomohli aj farskému úradu, keď poskytli kameň a frézovanú drť na úpravu parkoviska 

pri kostole, suchý betón na opravu podlahy kostola a poskytli tiež sponzorstvo na jeho rekonštrukciu a na 

farské podujatia. Nie zanedbateľnou je aj výhoda blízkosti lomu pre tých z vás obyvateľov obce, ktorí doma 

prerábate, staviate, alebo to plánujete v blízkej budúcnosti. Za dôležitú považujem aj tú skutočnosť, že na 

uvoľnené pracovné miesta poskytli v prvom rade pracovnú príležitosť pre občanov našej obce. 

     Ako štatutár obce som bol pri všetkých jednaniach s dotknutými subjektmi a mojou snahou je, aby sa pokiaľ 

to bude možné našlo také riešenie, ktoré by vyhovovalo väčšine našich občanov. Nebude to ľahké, lebo si to 

vyžaduje určitú mieru kompromisu od všetkých, ktorých sa problematika týka. Viem, že ťažba v lome bude 

vždy prinášať sťaženie podmienok bývania v obci. Túto skutočnosť musia brať na vedomie predovšetkým 

zástupcovia spoločnosti 

KAMEŇOLOMY. Zároveň však 

musím brať na zreteľ, že 

spoločnosť KAMEŇOLOMY 

Liptovské Kľačany s.r.o., je 

jediným podnikateľským 

subjektom so sídlom v našej obci, 

ktorý v prípade potreby vie obci 

aj jej obyvateľom pomôcť pri 

mimoriadnych situáciách 

(povodne, snehová kalamita, 

poľadovica) a pri stavebných 

aktivitách. V tomto roku bude 

spomenutý diaľničný úsek 

dokončený a expedícia kameňa z 

lomu sa zníži. Verím, že v 

nasledujúcom období nájdeme 

spoločne vhodné riešenie pre 

zachovanie prevádzky 

kameňolomu tak, aby bola na 

všeobecný prospech a v 

znesiteľných podmienkach. 

 

Ján Hollý 
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TRVALÝ  POBYT  V OBCI 
 

Počet trvale žijúcich obyvateľov je pre obec na Slovensku kľúčový, pretože priamo ovplyvňuje výšku 

finančných prostriedkov, ktoré obec získa z podielových daní. Podielové dane predstavujú časť výnosu dane 

z príjmov fyzických osôb, ktorú štát prerozdeľuje medzi obce a vyššie územné celky. Tieto prostriedky sú 

zásadné pre rozpočet miest a obcí. Pri prerozdeľovaní sa zohľadňuje viacero faktorov, najdôležitejší je počet 

obyvateľov prihlásených na trvalý pobyt. Obce sú rozdelené do veľkostných kategórií: 

do 500 obyvateľov, od 501 do 1000 obyvateľov, od 1001 do 2000 obyvateľov, od 2001 do 5000 obyvateľov, 

od 5001 do 10 000 obyvateľov, mestá od 10 000 do 50 000 a mestá nad 50 000 trvale žijúcich obyvateľov. 

Čím je počet obyvateľov vyšší, tým väčšie podielové dane samosprávy dostávajú. 
 

SNEM ZMOS 

V dňoch 27.-28. mája 2025 sa v Bratislave uskutočnil 37. Snem Združenia miest a obcí Slovenska, ktorého sa 

zúčastnili aj delegáti za okres Liptovský Mikuláš. Stavovská organizácia miest a obcí v tomto roku oslávila 

35. rokov svojej existencie a pri tejto príležitosti ju poctili svojou účasťou na sneme aj najvyšší ústavní činitelia 

našej republiky. Všetci títo významní politici ocenili spoluprácu štátu so samosprávou, zároveň všetci apelujú 

na spájanie sa obcí a 

reorganizáciu miestnej 

samosprávy. Dôvodom 

má byť zlá finančná 

situácia v našom štáte a 

vysoký deficit 

verejných financií. 

Pravda je však taká, že 

tento dlh nevytvárajú 

ani obce, ani mestá, ale 

štát. Zdá sa, že 

samosprávu a hlavne 

nás obyvateľov                

v najbližších rokoch 

čakajú zložité časy, 

lebo štát bude na 

občanov prenášať čoraz 

väčšie bremeno                

v podobe výberu daní a 

poplatkov, aby tak 

aspoň čiastočne 

konsolidoval verejné 

financie. Po skončení 

snemu delegátov             

z okresu Liptovský 

Mikuláš prijal v budove 

Národnej rady SR 

predseda 

parlamentného výboru 

pre financie a primátor 

Liptovského Mikuláša 

Ján Blcháč. 

 

       Ján Hollý 
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Spoločenská kronika obce Liptovské Kľačany 
 

Životné jubileum 
 

Život každého z nás je mozaikou radostí a starostí, 

úspechov i skúšok, chvíľ šťastia i tichého rozjímania. 

V tomto neustálom plynutí času však prichádzajú 

chvíle, ktoré nás prinútia na chvíľu sa zastaviť, 

obzrieť späť a zhodnotiť svoju cestu – jednou z 

takých príležitostí je práve životné jubileum. 

S úctou a srdečnosťou blahoželáme našim 

jubilantom, ktorí v prvom polroku 2025 oslávili 

svoje životné jubileá: 

90 rokov:  Ján Andaházy 
70 rokov:  Mária Malatincová 

Marta Oravcová 
Marta Švecová 

60 rokov:  Bibiána Martinková 
Helga Oravcová 
Ľudovít Šmigura 

50 rokov:  Peter Belopotocký 
Jozef Budvesel 
Marta Herichová 
Miroslav Horvát 
Štefan Malatinec 
Roman Štefko 

 

 

 

Milí jubilanti, prajeme vám predovšetkým pevné 

zdravie, radosť z každodenných maličkostí, lásku 

vašich najbližších a pokoj na duši. Ďakujeme vám za 

všetko, čím ste obohatili našu obec a za stopu, ktorú   

tu zanechávate.  
 

 

Jozefa Mikušincová 

Bohuslava Martinková  

Narodili sa 

Každý nový život prináša do nášho sveta nádej, 

radosť a budúcnosť. Je to dar, ktorý spája rodiny a 

napĺňa srdcia láskou. 

S radosťou vítame medzi nás najmladšieho 

obyvateľa našej obce: 

Štefana Gavulu a Viktória Čupková 
 

      
 

Prajeme mu zdravie, šťastie a krásny život plný 

objavov, smiechu a lásky. 

Rodičom srdečne blahoželáme a želáme veľa radosti 

z ich synčeka. 

Opustili nás 

Život nie je len o začiatkoch, ale aj o lúčení. 

S bolesťou v srdci, ale s úctou a vďakou spomíname 

na tých, ktorí nás v prvom polroku 2025 navždy 

opustili: 

Marián Tkáč       53 rokov  

Eva Moravčíková      79 rokov 

Vladimír Chmelický       87 rokov 

Miroslava Vyšňanová     56 rokov 
 

     
 

Česť ich pamiatke. 

Nech odpočívajú v pokoji a ich spomienka zostáva 

navždy živá v našich srdciach. 
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KONSEKRÁCIA CHRÁMU SVÄTEJ ALŽBETY UHORSKEJ 

Kostol je miesto, kde máme nachádzať a prežiť 

Božiu prítomnosť, kde môžeme počuť Božie slovo 

a v Eucharistii sa posilňovať telom Pána Ježiša. 

Kostol je miesto, kde sme prijali sviatosť krstu a 

stali sme sa Božími deťmi. Milovať kostol, cítiť s 

farnosťou, byť si vedomý, že som kresťan katolík 

je ten správny a zodpovedný postoj.  

Veľmi dôležitá udalosť v dejinách každého 

kostola je jeho konsekrácia. Podľa zasvätenia 

kostola Božiemu kultu sú kostoly benedikované a 

konsekrované. Benedikovaný kostol je 

jednoducho požehnaný, čo môže z poverenia 

biskupa vykonať aj kňaz. Konsekrácia kostola je 

jeho slávnostná posviacka, pri ktorej biskup 

posvätnou krizmou maže steny chrámu a oltár. V 

každom konsekrovanom kostole sa každoročne 

musí sláviť výročie jeho posviacky. 

Aby mohol byť kostol konsekrovaný, musí spĺňať 

určité požiadavky. Po mnohých rokoch boli aj v 

kostole svätej Alžbety Uhorskej splnené tieto 

požiadavky. Zaslúžil sa o to súčasný pán farár 

JUDr. ThLic. PaedDr. Ladislav Čurilla PhD. 

LL.M. Iste ho to stálo veľa úsilia. Za pomoci 

mnohých umelcov, majstrov, remeselníkov a 

samozrejme veriacich farnosti bol kostol 

pripravený na slávnostnú posviacku. 4. mája 2025 

prišiel do farnosti diecézny biskup Mons. Prof. 

ThDr. PaedDr. SSLic. František Trstenský ThD. 

Sprevádzal ho jeho osobný tajomník SLDr. Lukáš 

Fejerčák PhD. Celá farnosť sa z ich príchodu 

tešila. Spolu s nimi prišli na túto slávnosť aj dekan 

liptovsko-mikulášskeho dekanátu Mgr. Ing. 

Stanislav Culka a kňazi Marcel Šiškovič, Mgr. 

Peter Kvasňák, PaedDr. Peter Hámor, PaedDr. 

Michal Marlenga a evanjelický pán farár Mgr. Ján 

Molčan, ktorí spolu s otcom biskupom slávili 

svätú omšu. Slávnosti sa zúčastnili aj starostovia 

všetkých obcí farnosti. Na úvod slávenia všetkých pozdravil starosta obce Ing. Ján Hollý a povedal krátku 

históriu farnosti. Po odovzdaní kľúčov od kostola, pán farár privítal otca biskupa. Kostol sa naplnil veriacimi 

do posledného miesta. Začala sa svätá omša, počas ktorej otec biskup slávnostne vykonal posviacku kostola. 

Po skončení svätej omše veriaci poďakovali otcovi biskupovi za konsekráciu a za to, že práve v Jubilejnom 

roku prišiel prvýkrát do našej farnosti a vyjadrili nádej na mnohé ďalšie stretnutia. Pánu farárovi poďakovali 

veriaci za námahu a lásku, s ktorou vedie túto farnosť. 

Po svätej omši bolo pripravené agapé pre všetkých veriacich a pre pozvaných hostí slávnostný obed. 

4. máj bude navždy sviatok farnosti ako Deň posvätenia chrámu sv. Alžbety Uhorskej. 
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MÁME NOVÉHO PÁPEŽA 

Sme v polovici Jubilejného roka 2025, ktorý vyhlásil 8. decembra 2024 pápež František. Udialo sa v ňom už 

veľa dôležitých udalostí. Zomrel pápež, bol zvolený nový pápež, náš farský chrám bol konsekrovaný, v 

Ružomberku sa konal Eucharistický kongres. Tak by sme mohli vymenovať ešte veľa akcií, ktorými si 

upevňujeme svoju vieru. Na Veľkonočný pondelok 21. apríla 2025 zomrel pápež František. Jeho pontifikát 

trval v rokoch  2013 až 2025. Konkláve, zhromaždenie kardinálov na voľbu nového pápeža sa konalo od 7. 

apríla v Sixtínskej kaplnke. Voľby sa zúčastnilo 133 kardinálov. Už 8. apríla 2025 stúpal z komína kaplnky 

biely dym, čo je znak zvolenia pápeža. Robert Francis Prevost, kardinál z Ameriky, ktorý prijal meno LEV 

XIV. sa stal 267. nástupcom apoštola Petra. 

Narodil sa 14. septembra 1955 v Chicagu. Má teologické vzdelanie, doktorát z kánonického práva a okrem 

toho má aj bakalársky titul z matematiky. Ovláda 7 jazykov – angličtinu, španielčinu, taliančinu, francúzštinu, 

portugalčinu, trochu nemčiny a základy kečuánčiny. Je v Reholi svätého Augustína a 25 rokov bol misionárom 

v Peru. Má dvojité občianstvo. Americké a peruánske. Amatérsky hrá tenis, je fanúšikom chicagského 

bejzbalového tímu White Sox a veľmi rád šoféruje. 

Jeho pápežský erb obsahuje bielu ľaliu na modrom pozadí, ako symbol Panny Márie, a červené srdce 

prebodnuté šípom na knihe, čo je inšpirácia sv. Augustínom. Pápežské motto si zvolil  „ In illo Uno unum“ čo 

znamená  „V ňom Jedinom sme jedno“. Heslo odráža jeho dôraz na jednotu a spoločenstvo v Kristovi. 

Slovami pápežskej hymny mu prajeme: Živ, Bože, Otca Svätého, námestníka Kristovho! 

Jana Šimanská 

1. SVÄTÉ PRIJÍMANIE 

V živote našej farnosti pripadlo tohto roku 1. slávnostné prijatie Eucharistie na nedeľu nasledujúcu po konsekrácii 

kostola, a to 11.5.2025. Prípravu duchovnú absolvovalo 26 detí z Liptovských Kľačian, Ľubele, Dúbravy, ale aj 

iných farností na svojich hodinách náboženstva a na samotnú slávnosť ich pripravoval náš duchovný otec, p. 

Ladislav Čurilla svojím láskavým aj humorným slovom a povzbudením. Nakoľko počasie bolo v týždeň pred 

prijímaním neprajné, modlil sa s deťmi počas prípravných omší za pekné, slnečné. A skutočne bolo vymodlené. 

Vo veľkej skupine prvoprijímajúcich bola len jedna Kľačianka: Hanka Humená. Kľačianske zastúpenie posilnil 

Erik Seman, ktorý hrou na gitare doprevádzal spev prvoprijímajúcich detí v závere svätej omše. Keďže v ten deň 

sa slávil aj Deň matiek, pán farár milo prekvapil maminky prvoprijímajúcich detí, ktorým deti predali z jeho rúk a 

iniciatívy nádherne krvavočervené ruže. Sme vďační za takéto dni. Za tieto cirkevné slávnosti a potešenie z nich, 

z toho, že tvoríme spoločne kresťanskú komunitu. 
 

Ivana 

Humená 
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HOKEJBAL 

„Čert to ber! O rok vám ti nedarujeme...!“ Takto si 

povzdychli súťažiaci z ostatných súťažných tímov, 

keď súťažný tím s názvom “Čert to ber!“ po štvrtýkrát 

po sebe vyhral Trojkráľový hokejbalový turnaj 

o pohár starostu. V sobotu 4. januára 2025 sa 

uskutočnil už trinásty ročník tohto novoročného 

športového podujatia, na ktorom svoje zápasy 

odohralo päť súťažných mužstiev. Tento ročník bol 

výnimočný v tom, že po prvýkrát odohrala 

v „Starosta tíme“ súťažné zápasy aj žena, pani Silvia 

Medvecká. A veru že sa medzi mužmi nestratila, veď 

má za sebou úspešnú hokejovú kariéru ako 

reprezentantka SR v ľadovom hokeji. 

Novoročnú atmosféru okrem čerstvého snehu 

spríjemnili aj diváci skvelou atmosférou. A tiež šišky, 

langoše, palacinky a škvarkovníky od „pekárok 

z Pašienku 😊“, ku ktorým sa úspešne pridali aj 

Peťka Horvayová a Lydka Veselovská. Držkový 

Lukáš-guláš, ktorý opäť skvele pripravil Lukáš 

Veselovský je tradične bodkou tohto turnaja. 

Súťažiaci pri ňom zabudnú na všetky utŕžené boľačky 

a nepremenené šance. Veľké poďakovanie patrí 

všetkým, ktorí nám pomáhajú pri zachovaní tohto 

jedinečného športového podujatia. 

 

Ing. Ján Hollý 
 

 
 

 
 

 
 

DETSKÝ FAŠIANGOVÝ KARNEVAL 

Každoročne sa v kultúrnom dome v čase fašiangov stretávajú rôzne krásne, či strašidelné masky kľačianskych 

detí. Aj 1. marca bola kultúra vyzdobená, fajnotky nachystané a DJ prichystaný. O zábavu a súťaže sa postarali 

Lenka Brezňanová a Mirka Devečková. 
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FAŠIANGY, TURÍCE..... 

Fašiangy, Turíce, Veľká noc ide, kto nemá kožúška zima mu bude... Táto aj mnohé iné pesničky sa niesli 

Kľačanami počas fašiangovej bursy v sobotu 22. februára. Veselé a zvučné hlasy bursovníkov v sprievode 

harmoniky, rozospievali a roztancovali nejedného občana. Fašiangy sú časom zábavy a veselosti. V našej obci 

majú nezastupiteľnú tradíciu.            
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DIVADLO ZO ŽIARU ROZŽIARILO NAŠU OBEC SKVELOU 

KOMÉDIOU 

Kultúrny život v našej obci opäť ožil vďaka výnimočnému divadelnému večeru, ktorý sa konal 15. marca 

2025. Tentoraz sme mali česť privítať ochotnícky súbor z obce Žiar, ktorý k nám zavítal so svojou divadelnou 

hrou „Kto hľadá, nájde“ od známeho dramatika A. N. Ostrovského. Vďaka odporúčaniu a neúnavnej práci 

pani Evy Štofčíkovej, osvetovej pracovníčky a vedúcej súboru, sa podarilo sprostredkovať krásny umelecký 

zážitok, na ktorý budeme ešte dlho spomínať. Naše obecné divadlo tento rok, žiaľ, nestihlo pripraviť novú 

inscenáciu, no práve vďaka priateľskej spolupráci a ochote žiarskych hercov sme o kultúrny zážitok neprišli. 

Naopak – diváci odchádzali s úsmevom na tvári, dobrou náladou a plní pozitívnej energie. Komédia bola 

vtipná, živá a hravá – skrátka taká, aká má byť. Každý herecký výkon bol úprimný a ľudský, a celé 

predstavenie dýchalo láskou k divadlu. Ďakujeme celému skvelému tímu, že si našli čas a chuť prísť k nám, a 

že nám darovali večer plný smiechu, oddychu a dobrej nálady. Veríme, že naše priateľstvo a spolupráca budú 

pokračovať aj v budúcnosti a že divadlo bude v našej obci aj naďalej rozvíjať svoju čarovnú silu spájať ľudí.  

Sledovaním hry a 

hereckých výkonov 

sme si uvedomili, že 

divadelné dosky nám, 

kľačianskym 

ochotníkom, naozaj 

chýbajú a sme nadšení 

pre pokračovanie            

v ochotníckej tradícii.  

Tešíme sa na ďalšie 

stretnutia pri svetlách 

reflektorov.  

 

 Miriam Devečková 

ČISTÁ PRÍRODA, ČISTÝ REVÍR 

V sobotu 12.apríla 2025 sme sa opäť po roku stretli v Ľubeli ráno na ihrisku, aby sme vyčistili prírodu                

od neporiadku. Miestne poľovnícke združenie Viackov, v spolupráci s obcami Ľubeľa a Liptovské Kľačany, 

zorganizovali zber odpadu v okolí uvedených obcí pod názvom Čistá príroda, Čistý revír. My ako obyvatelia 

Liptovských Kľačian sme čistili oblasť Poruba, od majetkov-kuraciencov smerom popri ceste k lesu. Aj keď 

sme to čistili už minulý rok, neporiadku bolo opäť na dve vlečky. Vyčistili sme pole, ale aj krovie, kde sa 

skrývalo veľa ,,bordelu“ - plasty, sklo, pneumatiky, ale aj železo. Nálada a chuť bola výborná, k čomu prispelo 

aj teplé jarné počasie. Po dobre vykonanej práci nás čakal výborný poľovnícky guláš a fajné občerstvenie. 

Chránenie a čistenie prírody je dôležitou súčasťou zodpovedného prístupu k životnému prostrediu. Každý         

z nás môže prispieť – či už zberom odpadkov v lese, rešpektovaním pravidiel v chránených oblastiach, alebo 

aj triedením 

odpadu. 

Pravidelné 

dobrovoľnícke 

akcie na čistenie 

lesov, riek či 

parkov pomáhajú 

nielen prírode, ale 

aj nám ľuďom. 

Spájajú nás k 

dobrej veci. 

 

Peter Devečka 
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PINGPONGOVÁ TRADÍCIA NA ZELENÝ 

ŠTVRTOK POKRAČUJE 

Už deviaty rok sa na Zelený štvrtok o 9:00 hod. v našej obci 

roztočili stolnotenisové loptičky. Turnaj, ktorý kedysi začínal ako 

zábava pre mladšie deti počas prázdnin, sa krásne rozrástol. 

Priznáme sa, ani sme nedúfali, že príde veľa hráčov, ale opak bol 

pravdou – dva herné stoly mali čo robiť! Kategóriu chlapci sme 

dokonca delili na starších a mladších žiakov, pretože z našich 

najmenších účastníkov vyrástli šikovní tínedžeri, a tak sme tento 

rok po prvýkrát otvorili aj kategóriu stredoškoláci. Samozrejme, 

nechýbali ani mladší žiaci a obľúbená kategória dievčatá, ktorá si 

drží stabilné miesto v turnaji od úplného začiatku. O skvelú 

atmosféru sa postarali nielen súťažiaci, ale aj občerstvenie, ktoré 

už k turnaju neodmysliteľne patrí: hot dogy, jabĺčka, mrkva a tento 

rok aj čerstvo upečené lístkové koláčiky, ktoré sa doslova 

rozchytali ako teplé rožky. Bonusom bola aj vôňa koláčov, ktorá 

sa šírila priamo z kuchynky v kultúrnom dome.  

Počas turnaja si vždy so vďakou spomíname na nášho rozhodcu 

Peťa Hollého, ktorý tento turnaj roky rozhodoval s pokojom, 

nadhľadom a humorom. Dnes v tejto úlohe už aj bez Peťa 

pokračuje spolu rozhodca Peťo Devečka, ktorý s rovnakým 

zápalom a fair-play duchom dohliadal na hladký priebeh všetkých 

zápasov. 

A ešte jedna kuriozita – trofeje pre víťazov k nám už tretí rok 

dorazili len asi 20 minút pred vyhodnotením, takže ceremoniál 

odovzdávania cien mal aj tento rok poriadnu adrenalínovú 

predohru. Ale stálo to za to – hlavne kvôli našim dievčatám, ktoré 

už vlani túžili po „naozajstných“ pohároch a tento rok sa ich 

želanie naplnilo.  

Ďakujeme všetkým, ktorí sa zapojili, povzbudzovali alebo 

pomohli s organizáciou. Tešíme sa opäť o rok – veď čo by bol 

Zelený štvrtok bez nášho stolnotenisového turnaja? Takže milí 

ping-pongisti, poznačte si do kalendára Zelený Štvrtok o 9:00 

hod. v roku 2026 v kultúrnom dome Liptovské Kľačany POĎ 

HRAŤ PING PONG  

 

Mladší žiaci:  

1. Lukáš Štech 

2. Matija Šajbidor 

3. Andrej Vlček 

 

Dievčatá: 

1. Lucia Oravcová 

2. Simona Tkáčová 

3. Paulína Ošková 

 

Juniori: 

1. Daniel Devečka 

2. Martin Durčák 

3. Michal Hollý 

 

                               Miriam Devečková 
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 (NE)TRADIČNÝ PRVOMÁJOVÝ VÝSTUP 

Ako už iste viete, v našej obci sa pravidelne 1. mája organizuje spoločný turistický výstup. Inak tomu nebolo 

ani tento rok, avšak táto tradícia priniesla so sebou hneď niekoľko netradičností.  

Netradičnosť č.1: prvé výškové metre neviedli strmo do kopca, ale smerom dole do tmy 

Netradičnosť č.2: navštívili sme doposiaľ nesprístupnenú Demänovskú jaskyňu Mieru 

Netradičnosť č.3: po návšteve jaskyne sme nepokračovali všetci v turistike do Iľanovského sedla 

Avšak, aj napriek vyššie menovaným skutočnostiam, považujem túto akciu za úspešnú. Navštívili sme 

spoločne doposiaľ verejnosti nesprístupnenú jaskyňu, ktorá sa nachádza medzi Demänovskou jaskyňou 

slobody a Demänovskou ľadovou jaskyňou. Z výkladu nášho sprievodcu PhDr. Miroslava Kudlu, 

koordinátora environmentálnej výchovy Správy slovenských jaskýň sme sa dozvedeli okrem iného aj to, že 

jaskynný systém v Demänovskej doline je svojou dĺžkou 50 km najväčším na Slovensku. Za odborný 

doprovod mu preto chceme poďakovať.  

 Ak by ste sa náhodou rozhodli, že sa budúci rok ku nám pridáte, uvádzam aj zopár tradičností. 

    Tradičnosť č.1: zraz a spoločná fotka pred obecným úradom 9:30 

    Tradičnosť č.2: tekuté posilnenie (áno, myslím ovocný džús pre deti)  

    Tradičnosť č.3: zaručene dobrá nálada.       Henrieta Hollá 
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DEŇ MATIEK 

Mama - aké jednoduché slovo. 

Mama nás sprevádza celým naším životom. Je trpezlivá, 

dobrotivá, obetavá, chápavá, starostlivá, jedinečná 

a nenahraditeľná, zároveň úplne obyčajná, ktorá sa teší 

aj z najmenšieho úspechu svojho dieťaťa. Každý rok sa 

v kultúrnom dome pri príležitosti sviatku "Dňa matiek" 

uskutočňuje príjemné posedenie pri dobrej kávičke 

a sladkom koláčiku, z výrobnej dielne Katky Sivkovej. 

O krásnu výzdobu v sále sa už tradične starajú Katka 

a Oľga Hollé a Beata Vrbenská.  

V nedeľu 18. mája sa všetkým prítomným ženám v 

úvode prihovoril pán starosta Ján Hollý a poprial im 

pevné zdravie a radosť zo života. Po ňom vystúpili 

s krásnymi básničkami, pesničkami a tancom 

kľačianske deti a o hudobný sprievod sa postarali bratia 

Vlčekovci. Program s láskou a trpezlivosťou nacvičili 

poslankyne Lenka Brezňanová a Ivka Humená. Takéto 

vystúpenie dokáže nielen potešiť, ale aj chytiť za srdce. 

Po dojímavom programe Mirka Devečková prečítala 

mená jubilantov z prvého polroku tohto roka a starosta 

každému pogratuloval a venoval kytičku. Nakoniec sa 

každý slávnostne zapísal do pamätnej knihy. 

Po príjemne strávenom popoludní odchádzali všetci 

prítomní s úsmevom na tvári.  

Dagmar Chvojková 
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DEŇ DETÍ  

Tohtoročný Deň detí sa konal 14. júna pri 

kaplnke. Na deti čakali pripravené súťaže 

(strieľanie z luku, striekanie do plechovíc, 

zaváranie, hľadanie stôp, triedenie 

odpadu, beh s fúrikom, hľadanie obrázkov, 

párty, skladanie čiapok, výroba tašiek 

a mnohé iné). Po každej zvládnutej 

disciplíne dostali deti odmenu. Tešili sa 

hlavne na koníky, šmýkací hrad, aj na 

opekanie špekačiek. Počasie prialo 

a  slniečko príjemne hrialo. Za ochotu 

pomôcť by sme chceli poďakovať: Beate 

Vrbenskej,   Devečkovcom, 

Brezňanovcom, Katke a Lucke 

Oravcovým, Viki a Terezke 

Budveselovým, Jankovi, Katke a Olinke 

Hollým, Helenke Oravcovej, že upiekla 

voňavú bábovku, a všetkým, ktorí aj 

maličkosťou prispeli k priebehu tohto 

podujatia.  
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OSTREDOK - STUDNIČKA 

Prechádzky v prírode sú pre život človeka nenahraditeľným zdrojom na načerpanie nových síl. 

Aj v okolí našej obce nájdeme mnoho takých miest, kde si môžeme posedieť a v tichu stromov 

porozmýšľať o tom, ako rýchlo plynie čas a ako nám naše starosti zakrývajú výhľad na 

nádheru našich nízkotatranských lesov. Jedno takéto miesto sa ukrýva aj uprostred našej 

Kľačianskej doliny na Ostredku. Je to miesto, kde sa dolina rozdeľuje na ľavú časť – Ľubeľskú 

a pravú časť – Kľačiansku. Toto miesto je vzácne aj preto, lebo sa tu nachádza studnička 

s krištáľovo čistou pramenitou vodou. Dúšok takejto vody osvieži telo 

aj dušu v každom ročnom období. V minulom roku sa našiel človek 

(nechce byť menovaný), ktorý sa postaral o úpravu studničky aj jej 

okolia, za čo mu treba poďakovať. Pokiaľ radi chodíte na vychádzky, 

určite si nájdite čas na to, aby ste sa tam išli osviežiť počas horúcich 

letných dní. 
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GRATULUJEME 

Pri príležitosti okrúhleho životného jubilea, Obecné zastupiteľstvo na 

svojom zasadnutí dňa 12.3.2025 schválilo udelenie ceny obce 

Liptovské Kľačany pánovi Jánovi Andaházymu za jeho významný 

prínos pri hospodárskom 

a kultúrnom rozvoji obce a jej 

propagácii v regióne. Pán 

Andaházy počas života zastával 

v obci nasledovné funkcie – 

poslanec obecného 

zastupiteľstva, zástupca starostu 

obce, dve volebné obdobia bol 

starostom obce, bol učiteľom 

Základnej školy, bol režisérom 

ochotníckeho divadla, 

tajomníkom pozemkového 

spoločenstva a kostolníkom. Za 

jeho aktívnu prácu v prospech 

obce a jej obyvateľov mu 

ďakujeme a do ďalších rokov 

mu prajeme veľa zdravia 

a radosti z detí, vnúčat 

a pravnúčat. 

 

Pozvánka    oslavy   
  pamätníka    partizánom. 

Pochod Kľačianskou dolinou 

sa uskutoční v sobotu 

29. 8. 2025  o  9,00 hod. 

so zrazom pred obecným úradom. 
 

Chválime: 

• Prispievateľov, ktorí posielajú 

články do obecných novín. 

 

Nechválime: 

• Majiteľov rodinných domov, 

ktorí majú uložené kamene, 

stĺpiky, zábrany a prekážky 

v bezprostrednej blízkosti 

ciest. V prípade kolíznej 

situácie na ceste ide o priame 

ohrozenie účastníkov cestnej 

premávky. Za všetky škody na 

zdraví a majetku vzniknuté 

osadením spomenutých 

prekážok, zodpovedá ten, 

ktorý tie prekážky osadil. 

(porušenie § 10, ods. 1, 

zákona 135/1961 Zb) 

•   
 

Prajeme vám krásne prežitie 

letných dní plných slnka, dobrej 

úrody, pohody, odpočinku 

a príjemných zážitkov z dovolenky. 

Deťom šťastný návrat do školských 

lavíc a leto plné kamarátov. 

Redakčná rada 

 

 

OZO, a.s. zberová spoločnosť, žiada občanov, aby si v deň vývozu komunálneho dopadu, 

nachystali smetnú nádobu ku krajnici cesty. Ak nádoba nebude nachystaná, v takom 

prípade nebude vysypaná. 
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